

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felolós szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Az államvasut ujjáépítése.

Irta: Dr. SÖPKÉZ SÁNDOR országgyűlési képviselő.

A gazdasági élet egészséges és rendszeres fejlesztésének első feltétele, nem beszélve annak alappilléreiről, a jogrendről és a jogbiztonságról, a jó közlekedés. A közlekedésnek centrális helyzete van a gazdasági ágak között. Jó közlekedés nélkül nem képzelhető el sem a mezőgazdaság, sem az ipar, sem a kereskedelem fejlődése.

Ha az ember kezébe veszi a népszövetségi bizottság jelentését és megnézi, hogy mit mond az a jelentés, a mi legfontosabb közlekedési eszközünkről, az államvasutakról, akkor nagyon szomorú kép tárul eléje. A jelentés egészen röviden megállapítja, hogy az állam összes bevétele az 1926—27. évi 13-1 milliárd fozokozatosan csökkent és 1930—31-ben már 31 millió deficitet mutatott és a következő számadási évre mintegy 10 millió deficitet irányoz elő. A mi 6-os bizottságunk pedig, számolva a forgalom előrelátható csökkenésével, a deficitet még valami 18 millióval megnövelte. Nem szeretném, ha ennek a ténynek egyszerű konstataciója be nem avatottak előtt abban a színben tüntetné fel a MÁV-ot, mintha az nem állna teljesen feladatok magaslátán. Nem szeretném ezt különösen ma, amikor amugy is szokásos minden disztinkció nélkül elítélően nyilatkozni közüzemeinkről s még kevésbé szeretném azt, ha az a jogos önzert és bizskeség, amellyel régente minden magyar ember az állam legnagyobb közlekedési vállalata iránt viseltetett, a kishitűségnek adna helyet, sőt indokolatlan támadásra adna alapot.

Ezelőtt 20—25 esztendővel a magyar királyi államvasut volt a világnak nagyságra nézve második vállalata. Az első vállalat volt a porosz-hesseni vasut, amely rangsorát a világ vállalatai között a német birodalom megcsönkítése ellenére is megtartotta, még ma is, 53,000 kilométert kitevő vonalaival, míg a mi vasutunk 19,000 kilométerről 7200 kilométerre csökkentett vonalhosszával messze lekerült a rangsor éléről nagyságra nézve, de nem került le a forgalom biztonsága, rendessége és az üzemgazdaság tekintetében.

Eltekintve attól, hogy ezek az odavetett számok egyáltalában nem alkalmasak a vasut működésének áttekintésére, eltekintve attól, — ami

felett, azt hiszem, lehet vitatkozni, — hogy feladata-e egy állami vasutnak, azon a sok közvetett hasznon kívül, amelyet az ország közgazdaságának hoz és beruházási tőkéjének kamatozásán kívül — 15 millió van ilyen címen felszámítva — még üzemi fölősleget is produkálni: igénytelen nézetem szerint vitatkozni sem lehet arról, hogy az üzemi fölősleget nem lehet mértéke a vasutgazdálkodásának.

A német vasutakon a forgalom visszaesése ez év első felében — vonatkoztatva a mult év első feléhez — 15%, az osztrák vasutakon 12%, az angol vasutakon 9%, a görög vasutakon 20%, az olasz vasutakon 15% és így végigkísérhetem Európa összes vasutját. Minthogy pedig tudvalevően a kiadási tételek a vasutaknál nem állanak arányban a forgalommal, kétségtelen, hogy a külföldi vasutaknál is csökken az üzleti felesleg, sőt a legtöbb helyen szintén deficit mutatkozik.

Hogy a mi vasutunk helyzetét jellemezzem: az 1931. évi szeptember hó forgalma áruban az előző évvel szemben 22%-kal, a személyszállításban 13%-kal csökkent, az 1929. évhez képest pedig 35%-kal, illetőleg 25%-kal. Azokat az okokat azonban, amelyek ezt a csökkenést előidézik, jórészt a vasuton kívül álló tényezők, a világválság dirigálják.

Hogy a deficit mellett, amelyre a népszövetségi bizottsági jelentés rámutat, mégis ilyen hasznos és eredményes munkát végzett a vasutigazgatás, azt néhány számmal illusztrálom.

Az 1914. évi napi személyforgalmat 100-nak véve, a napi személyforgalom az összeomláskor 73% volt, a proletárdiktatura kezdetén 14% és a proletárdiktatura végén 12%. Talán emlékezzünk még, hogy milyen feltűnést keltett, — nem nálunk, hiszen mi ezt megszoktuk és elvárjuk a mi vasutunktól, hanem Bécsben — amikor 1920 április elsején megjelent az első rendes, Pullmann-kocsikból összeállított gyorsvonat, amikor ott is jól tudták, hogy néhány hónappal, vagy héttel azelőtt, még teherkocsikban, párnázatlan, ajtó- és ablak nélküli személykocsikban utaztunk, illetőleg ezeknek a kocsiknak telején és lépcsőin.

A proletárdiktatura után jött a román harácsolás, amely elvitte körül-

belül 32,000 járművünket, természetesen a legjobbakat és a legujabbakat és körülbelül ugyanannyi kocsiromomány vasuti anyagot, katonai felszerelést és egyéb mindenféle mást. Azután a békeszerződés 49 új határállomást létesített rendszerint nyílt vonalon, ahol a szerelés egyáltalában lehetetlen volt. Amikor az ember látja

ezeket a határállomásokat, mindig önkéntelenül azon gondolkodik, hogy ezeknek megállapításánál mi volt nagyobb: a lelketlenség-e, vagy a korlátoltság?

Ezekből a romokból építették ki tíz esztendő szívós munkájával azt a közlekedési eszközt, amely ma vetekszik Európa legjobb vasutával.

Adó és kamat.

A mezőgazdaságközterhei aránylagosan emelkedtek azáltal, hogy a mezőgazdaság jövedelme csökkent. A pénzügyi kormányzat az előt a nehéz feiadat előtt áll, hogy hozzáalkalmazza az adótelekeket az új gazdasági helyzethez. A feladat azért nehéz, mert az állami életet mindenképpen fenn kell tartani, ehhez pedig adókra van szükség. A legujabb kiadandó pénzügyminiszteri rendeletben, amely a vagyon- és jövedelemadó kivételéről szól, már tekintetbe veszik a mezőgazdaság jövedelmének megcsappanását. Vargha Imre pénzügyi államtitkár ismertette legutóbb ezt a rendelet-tervezetet az egységspárti agrárblokk ülésén, ahol megállapodás történt abban, hogy a földek értéke vagyonadó szempontjából az eddigi halvanszoros kataszteri tiszta jövedelem helyett holdanként 10 aranykorona kataszteri jövedelemnél negyvenszoros 15 aranykorona jövedelemnél harmincszoros, ezenfelül pedig harmincszoros lesz.

Akármiilyen nagy jelentősége is van az adókérdéseknek a gazdák szempontjából, sokkal fontosabb a kamatterheknek a csökkentése. Ha a gazdaadóságok kamatát csak 1 százalékkal lehetne csökkenteni, ezzel mindjárt olyan nagy megkönnyebbüléshez jutnának a gazdák, amelyet adókönyvitésekkel az államháztartás a mai helyzetében, amikor olyan nagy szükség van az adókra, alig lehetne juttatni nekik. Orffy Imre egységspárti képviselő tartott erről a kérdéstről érdekes előadást és részletesen kimutatta, hogy a törpebirtok, kisbirtok, kézepbirtok és nagybirtok jövedelmének milyen nagy részét emésztik fel a közterhek. Hangsúlyozta ugyan, hogy az adók lefარგása is annyira fontos a mezőgazdaság szempontjából, hogy ezt a kérdést nem lehet elhanyagolni, de kimutatta, hogy a mezőgazdaság mai nagy eladósodottsága mellett a kamatterhek csökkentése mégis sokkal fontosabb szerepet játszik.

Az a kérdés, lehet-e számítani arra, hogy a mai viszonyok között a kamatok csökkenjenek? A Nemzeti Bank tudjuk, nemrégén leszállította a hivatalos kamatlábat 8 százalékról 7 százalékra, de tudjuk azt is, hogy a gazdasági életnek még további kamatcsökkentésre volna szüksége. Most az az örvendetes hír érkezett Angolországból, hogy az angol nemzeti bank a legutóbbi napokban csökkentette 6 százalékról 5 százalékra a hivatalos kamatlábat és Svédország és Norvégia rögtön követték a példáját és 1—2 százalékos rátáscsökkentést hajtottak végre. Nagy fontossága van annak, hogy a pénzügyi helyzet Európában megkönnyebbüljön és a kamattételek csökkenjenek, mert a pénzügyi nemzetközi összefüggései mellett akkor nálunk is könnyebb leszállítani a kamatlábakat. Ha kedvező a pénzügyi helyzete és alacsonyak a kamatlábak, akkor könnyebben sikerre vezethetnek a tárgyalások arról is, hogy a hitelezők a régebbi külföldi kölcsönöknek a kamatlábat is szállítsák le. Ha valóban sikerülne ebben az irányban megállapodásra jutni, nagy eredmény volna, még akkor is, ha középlejárati hiteleinket nem is tudnók mind hosszulejárati hitelekért konvertálni. Ha ugyanis egyszer külföldi hitelezőinkkel megegyeztünk a kamatláb leszállításában, akkor a belföldi pénzügyi piacon is megtörténhetnek hasonló irányban a lépések. Igaz, hogy a külföldi hitelezők bizonyos ellenállást tanusítanak ebben a kérdésben, de ezt bizonyos mértékig meg lehet érteni, ha meggondoljuk, hogy például Amerika milyen óriási mennyiségű kölcsönt helyezett ki a világ többi részében, aminek a visszafizetése most megakadt. Az amerikai hitelező tehát aggodalmaskodik a pénzért és minthogy a tőkéjét belátható időn belül nem kaphatja vissza, igyekezik tehát legalább magának a kamatokat biztosítani. Közel kétmilliárd dollár lehet az az összeg, amely a

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolésóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

pénzpiac válságba jutása következtében Amerika számára egyelőre behajthatatlanná vált.

Egyelőre tehát ezen a ponton nehéz a helyzet, de mint tudjuk, éppen Amerikából indult ki az a mozgalom, hogy újabb belső hitelek biztosításával felénkítsék a gazdasági életet és újból egészségessé tegyék a pénzügyi viszonyokat. Az állam és a magánbankok fogtak össze erre a célra. Nem inflációt akarnak előidézni, nem arra törekednek, hogy a bankbukások és egyéb kedvezőtlen közgazdasági tünetek következtében összezsugorodott hitelezés újból meginduljon és a gazdasági élet megint normálissá válhasson. Nincs tehát szó fedezet nélküli pénzszaporításról, hanem arról, hogy a pénzforgalom csökkenésének, az ugynevezett deflációnak a káros hatásait kiküszöböljék. Ugyanis nemcsak a bankbukások zavarták meg a hiteléletet az új világban, hanem az is, hogy sokan kivették a bankokból a betéteiket és így csökkentették a gazdasági élet rendelkezésre álló tőkét. Ha Amerika nagyszabású próbálkozása most új életet önt az egész világ gazdasági vérkeringésébe, ennek jótékony hatásait mi is érezni fogjuk.

Nálunk a legaktuálisabb hitelművelet a zöldhitelek folyósítása volna. Már hosszú idő óta folynak a tárgyalások a kormánykörök és a pénzügyi világ között a kérdés elintézésére, mely az idén kétszeresen fontos, mert a gazdáknak kevesebb a pénze, mint más években és a mezőgazdasági termelést csak úgy lehet fentartani, ha a gazdasági élet rendelkezésére álló tőkét megsegítjük. Purgly földmiveltési miniszter a legutóbb határozottan kijelentette, hogy ebben a kérdésben kedvező elintéztést biztosít a gazdasági élet számára.

Folyik a háború.

A leggrandiózusabb, de egyúttal félelmes és öldöklő színjátéknak előjátéka véget ért és megindult az első felvonás. Tegnap még azt lehetett hinni, hogy talán az előjátéknak nem lesz folytatása, talán érvényesülni fog a jobb belátás, ma már minden remény eloszlott, a zöld asztal szerepét átvették a fegyverek, a háború öldöklő angyala leszállt

Régmúlt dolgok.

— Hajdusoboszló város múltjából. —

III.

1855-ben kegyetlen gyilkosság történt Tetélen községben. Egy nyári este a református lelkészhez, ki pénzes ember hírében állott, rablók törtek be s az alatt az idő alatt, amíg a harangozó az esti 9 órai harangozást végezte a toronyban, a rablók lelőtték az időskorban levő papot, aki azonnal meghalt. Káplánja csak úgy menekült meg, hogy mikor rálőttek, hanyatt vágta magát a padlón. A rablók azonban csalódtak, mert Jakab lelkész előtte való nap Debrecenbe vitte be tízezer forintnyi készpénzt és ott egy bankban helyezte el. Üres zsebbel állottak odább. A gyilkosok kiesztelt szerint úgy hajtották végre szörnyű munkájukat, hogy szekéren éppen akkor érkeztek a paplakás elé, mikor a harangozó a templomkulcsot a lelkészi irodából kihozta. Egy embernek az volt a feladata, hogy kint álljon és vigyázzon az utcán, egy az udvaron őrködött, egy a folyosón, Vigh Miska, a hírneves hajdubagosi futóbetyár, valamikor huszárszakaszvezető, másodmagában rontott be az épen vacsoránál ülő két lelkészre. Jakab pap ugyanis nőtlen ember volt. Vigh

a földre, hogy virágzó területeket döntsen romokba, napok alatt semmissénsen meg olyan értékeket, melyeket évszázadok munkája hozott létre.

Bármennyire is messze van tőlünk ennek a borzalmas színjátéknak helye, elsiklani felette nem lehet, a nézők között vagyunk mi is. Sokat lehet látni belőle, sokat tapasztalni. Látjuk azt, hogy az imperialista törekvéseknek utját nem állja semmiféle egyezmény, semmiféle szerződés. Az igazság jogánál mindig erősebb volt és erősebb lesz az erősebb joga. Látjuk, hogy a formákat sem veszik tekintetbe, hadüzenetet nem tartanak fontosnak, az ágyuk hangját szólaltatják meg, úgy tartják, hogy ez sokkal kifejezőbb minden írott betűnél. Hiába állapodtak meg már régen a vöröskeresztes vonatok, kórházak, köztözhelyek megkímélésében, válogatás nélkül pusztítanak mindent, amit a fegyverek hatótávolsága elér. Látjuk azt a szemfényvesztést, azt a képmutató játékot, ami a háttérben folyik, mialatt seregek ütköznek össze, Genfben a leszerelést hirdetik a japán delegátusok. Az őszinteség teljes hiánya az egyik oldalon, a nyers erőszak a másikon, egészíti ki egy-egyest az elszomorító képet, amely nem sok reménnyel biztat az emberiség lelki fejlődése iránt.

Nem az a fontos az egész konfliktusban, hogy a kínaiak vissza tudják-e verni a japán támadásokat, vagy ismét újabb területeket csatol egyre gyarapodó birodalmához. Bár az utóbbi eset a valószínűbb, mégis az a lényeges, hogy vesztes mindenképpen az egész világ lesz. Vesztes lesz pedig azért, mert milliókat képviselő értékeket semmisít meg, az emberek ezreit gyilkolja le, vagy teszi földönfutóvá, zavarokat okoz a termelés, ipar és kereskedelemnek az egész földet behálózó rendszerében és nagymértékben késlelteti olyan szellemnek kialakulását, mely ha nem is az elérhetetlennek látszó örök békét, de legalább is a tartós békét meg tudja valósítani.

Mivel pedig ilyen nagy és általános érdekek forognak kockán, azt kellene várnunk, hogy azok, akiknek irányító szerepük van a nemzetközi politikában, teljes erejüket latba vetik a háború megakadályozására. S e helyett mit látunk? —

azt látjuk, hogy erősen kísérletek folynak a két keleti fővárosban. A Népszövetség egyik ülést tartja a másik után, felszólításokat intéz egyik félhez, másik félhez, üzeneteket vesz át, levelez, figyelmeztet, kizárással fenyeget, minden eredmény nélkül. Nem látjuk a tekintélynek olyan érvényesülését, amelynek ilyen hatalmas testület intézkedésénél be kellene következnie. Nem szívesen akarjuk hinni, de kénytelenek vagyunk ilyen eredménytelenség láttára a Népszövetség rövidesen bekövetkező teljes csődjére következtetni.

Mialatt tehát Genfben hangzatos jelszavak gyakori ismétlése folyik, a távol keleten napról-napra újabb események történnek. Genfben irodai munkát végeznek, keleten a szembenálló felek történelmet csinálnak. Egyik nap arról olvasunk, hogy Japán és Oroszország megegyeztek Mandzsúria felett, másik nap már kikiáltják az új mandzsú köztársaságot, következő nap Sanghai körül tombol a harc és ez így megy egyik napról a másikra. Annyi már biztosra vehető, hogy a japán birodalom magához kapcsolja Mandzsúriát s most még az kétes, hogy Sanghai környékén mit fognak szerezni.

Birodalmak, népek pusztulnak és emelkednek az idők végtelenségében. Ahogy összeomlott egykor a nagy perzsa, macedon, római, hun, spanyol, török és egyéb világbirodalom, úgy látszik olyan sors vár az országok között jelenleg legnagyobb lélekszámú Kinára is. Utólréte végzete. Nem tudott lépést tartani az általános haladással, körülvették az erősebbek és valószínűleg fel fogják osztani. Egykori birodalmából már eddig is nagy területeket veszített és ez a folyamat egyre előbbre halad.

A jövődől örökösök legerősebbike a japán faj. Ázsia legtehetősebb népe tudja, hogy miért kezdte meg éppen most akcióját. Európa saját problémáival van elfoglalva, Amerika hasonló bajokkal küzdök. Ma egyik nagyhatalom sem meri gyengíteni magát az ázsiai konfliktusba való beavatkozással, statisztálni fog valamennyi. A rokonfajok párharca pedig tartani fog, míg az egyik fél ki nem merül és szűnet áll be a következő háborúig.

korcsában egy éjjel szegény legénynek öltözve törbe csalta Vigh Miskát, egy sereg zsandárral rajtatörtött és elfogta. Vigh Miskának egész rablóbandája kézzre került.

Püspökladányban ült össze a statáriális bíróság. Az elfogott rablók azonban nem sokra mentek, egyáltalán nem akartak vallani. Csaknem tehetetlenül állott a bíróság a vádlottakkal szemben, noha valószínű, hogy az akkori zsandárvilágban a vallások nem éppen válogatos eszközökkel folytak. Czegléd Lajos rögtönítélő bírósági elnök végre is megunt a dolgot. Volt a rablóbandában egy bárándi születésű, ügyefogyottnak látszó sánta ember, aki a gyilkosság idején a paplak utcai frontján őrködött. Ez csak ilyen szerepet tölthetett be közöttük. Ezt az embert maga elé hivatva Czegléd rögtönítélő bírósági elnök és tudára adta, hogy Vigh Miska az egész gyilkosságot rá akarja kenni csak azért, hogy a bőrt mentse. Lelkére beszélt. Gondolja meg a dolgot, valljon be mindent őszintén, a bíróság is kegyelmes lesz vele szemben. Ennek se kellett egyéb, azonnal bevallotta a rablógyilkosságnak minden részletét. Ezután már karikacsapásra ment a dolog, Vigh Miska és társai nem tagadhattak tovább.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt predikál Bélicy Lajos lelkész, a központi iskola emeleti nagytermében gyermekistentiszteletet tart és a délután 2 órai templomi istentiszteletet végzi Fehér János segédlelkész.

— Báró Vay László főispán beiktatása február 29-én hétfőn fog méltóságteljes keretek között Debrecenben végbemenni. Mint ahogy jeleztük e napon délelőtt féltíz órakor Rásó István alispán előkészítő értekezletet fog tartani a székház kisgyűlési termében a vármegyei, törvényhatósági bizottsági tagokkal. Tíz órakor fogja az alispán a rendes közgyűlést megnyitni. A főispánt küldöttség fogja meghívni a közgyűlésbe. Az elhangzó üdvözlő szavak után báró Vay László főispán leteszi a hivatalos esküt, majd megtartja székfoglalóját. A közgyűlés lefolyása után az idő rövidségére való tekintettel csak néhány küldöttség, ezek között első sorban a vármegyei, városi és közigazgatási tisztikarok együttes tisztelő küldöttsége fog tisztelegni a főispán előtt, aki ezután átmegegy a debreceni városházára, ahol délelőtt 11 órakor a városi törvényhatóság tart beiktató közgyűlést. Ennek lefolyása után hatvan küldöttséget fogad báró Vay László főispán. A küldöttségek fogadása után a mostani súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel a szokásos főispáni beiktatási bankett elmarad. Báró Vay főispán hivatalos működését már meg is kezdte.

— Dr. Márton Gábor polgármester nagyobb fontosságú városi közügyekben a héten két napig a székesfővárosban tartózkodott.

— Eljegyzés. Dr. Boga József, a Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. h. igazgatója tegnap este tartotta eljegyzését dr. Simon József t.b. vm. főorvos leányával Simon Rózsika urleánnyal. Az eljegyzéshez a jobbrátok, jóismerősök és tisztelők őszinte szívből jövő meleg üdvözlései ifjzódnek.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár r.-t. holnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését Hajdusoboszlón saját helyiségében.

Másnap a rögtönítélő bíróság öt vádlottal, élén Vigh Miskával, kimondta a kötéllátsali halált. Közte volt a bárándi sánta ember is, aki mikor meghallotta a szigorú ítéletet, sirva fakadt s nagy elkeseredéssel mondotta Czegléd elnöknek:

— Hiszen tekintetes uram, azt tetszett ígérni, hogyha mindent bevallunk, irgalmas, kegyelmes lesz hozzám a bíróság!

— Persze, persze! — válaszolt Czegléd elnök — hát irgalmas, kegyelmes is volt a bíróság, hiszen tégedet elsőnek köt fel a váradi hóhér. Te nem látod, hogy a többi hogy köt fel! Még te legjobban jártál az egész között!...

Másnap fel is kötötték, még pedig első helyen. Vigh Miska ördök, vagyis utolsó volt. Dacos, nyakas ember. A bitófa alatt is keményen állott.

— Nincs hát pardon, tekintetes uraimék?!... kérdezte a rögtönítélő bíróság tagjaitól utóljára.

— Istennél a pardon, — válaszolt ridegen, még keményebben Czegléd Lajos elnök. — Te se adtal pardonot fiam annak becsületes papi férfinak, akit önkézzel meggyilkoltál. Istennél a pardon fiam!...

S ezzel a tetéleni tragédia méltó befejezést nyert.

— **Esküvői értesítés.** Csengery Lenke és déczy Borbély László m. kir. honvéd őrnagy Nyiregyházán, az ág. ev. templomban folyó évi március hó 3-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket.

— **A hajduszoboszlói vadásztársaság** febr. 24-én dr. Békésy Jenő kir. közjegyző elnökleite alatt tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a múlt évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést elfogadva, a gazdaságvédelmi egyesület vadászterület kijelölése iránti kérését tárgyalta. A kérést a közgyűlés elutasította.

— **Elhunyt igazgató-tanító.** Czegléd Lajos ny. ref. igazgató-tanító, a hajduszoboszlói ref. elemi iskolának 42 éven keresztül kiváló tanítója, majd igazgató-tanítója Debrecenben, ahova nyugalomba vonulása után beköltözött, váratlanul meghalt. Czegléd Lajos egyénisége közszereplésben részesült, működése városunkban közismert volt. Mint föld-birtokos virilis tagja volt a városi képviselőtestületnek. Halála hírére a városházára és az iskolákra gyászlobogókat tűztek ki. Elhunytáról a következő gyászjelentést vettük: „Szívünk mélyes fájdalommal porig süllytetten, de a jó Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a gyöngéd szerető jó férj, drága jó apa, após, nagypapa, rokon és szelíd-lelkű ember Czegléd Lajos hajduszoboszlói nyug. ref. igazgató-tanító folyó hó 26-án, reggel fél 6 órakor rövid, súlyos szenvedés után életének 70-ik, boldog házasságának 44-ik évében visszaadta lelkét Teremtőjének. Felejtethetetlen kedves halottunk földi porait folyó hó 28-án, délután 3 órakor fogjuk a Nagytemplomból a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1932. február hó 26. Mindenki szerette mig élt, mi szeretni fogjuk mig élünk! Legyen csendes siri álma! Bánatos neje: özv. Czegléd Lajosné szül. Szabó Zsófia. Egyetlen gyermeke: Piroska férjével Dr. Molnár Bélával. Unokái: Lilike, Béla és Babika. Nászja: Molnár Ferenc nejevel Merka Teréziával. A kiterjedt rokonság nevében is.” A megboldogultban dr. Molnár Béla balmazújvárosi ref. lelkész, egyházmegyei tanácsbíró-főjegyző apósát veszítette el. Temetése ma délután 3 órakor megy végbe Debrecenben.

— **Fajta azonos szép, egészséges, dus gyökérezett gyümölcsfacsemetéket, díszfákat, díszcserjéket és nemes rózsákat szállít a Kecskeméti Faiskola és Magtermelő R.-T. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld: Kecskemét, Széchenyi-tér 6. Telefon: 289.**

— **Nemzeti színeszet Hajduszoboszlón.** Dr. Kallós József kerületi színgazgató és 40 tagú színtársulata március 8-án városunkba érkezik és még aznap az Uránia-mozgóban elsőrendű erővel megkezdí egy óra tervezett színi-előadásait. Dr. Kallós színtársulata kiváló színművészekből áll, saját zenekara van. A legfrissebb és legnevesebb színművek kerülnek előadásra. Dr. Kallós színgazgató színtársulatának támogatását hazafias közönségünk jóindulatába ajánljuk.

— **A református presbitérium** febr. 28-án délelőtti fél 11 órakor a fél éves egyházi költségvetés tárgyában újabb gyűlést tart. Ezt megelőzőleg tegnap délelőtti Békésy Lajos lelkész elnökleite alatt az iskolaszék is ülésezett. Az iskolaszéki ülésen az iskolai költségvetés megoldásáról folytattak megbeszéléseket.

— **A református presbitérium** február 21-én Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnökleite alatt nagyfontosságú gyűlést tartott, melyen kevés kivétellel a presbitériumnak csaknem minden tagja megjelent. Mindenekelőtt Demjén Ferenc lelkész elnök bemutatta a presbitériumhoz érkezett vallás- és közoktatásügyi miniszteri leiratot, mely azt tartalmazza, hogy az állam a kezdő tanítói fizetésekhez való hozzájárulást az egyház részéről személyenként 98, a maga részéről 46 pengőben állapítja meg, levonva ez összegekből azokat a csökkentéseket, amelyek az egyes fizetési fokozatokban el lettek rendelve. Ezután kezdetét vette az 1932. évi egyházi költségvetési előirányzat tárgyalása. Békésy Lajos lelkész alapos és komoly tanulmányra valló tárgyilagos beszédében feltárta az egyház válságos anyagi helyzetét, rámutatott a bajok forrásaira, amelynek lényege az, hogy az iskolai költségek fedezetére évek óta nem lett elégséges mennyiségű egyházi adó kivétel, illetve a be nem folyt adók hiányairól nem történt gondoskodás. Kimutatta, hogy ha a most betervezett költségvetést elfogadja a presbitérium, 35 százalékos adóemelésre van szükség. A nagyfontosságú kérdéshez Hercegh Bálint, Gönczy János, dr. Dajka Ambrus presbiterek, Demjén Ferenc lelkész-elnök, dr. Márton Gábor főgondnok, Békésy Lajos isk. széki elnök szólt hozzá, Szilágyi Gyula presbiter valami előterjesztést írásba foglalva olvasott fel, hogy az összes egyházi alkalmazottak díjazása alkalmazkodjék a mai árviszonyokhoz. Indítványt azonban nem tett. Végül elhatározta a presbitérium, hogy a költségvetés a régi keretek között félévre állítandó egybe; elvileg pedig kimondta, hogy az esetre, ha nem sikerül az anyagi ügyek rendezése, iskoláit kénytelen lesz átadni az államnak, illetve a városnak. Az elnökség az előkészítő tárgyalásokban való részvétellel megbiztatik.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Széles Lajos és Nagy Margit, Császi Károly és Kelemen Margit, Esztári Imre és Balla Julianna, Szűcs Imre és Molnár Julianna, Magyar János és R. Tóth Eszter. Házasságot kötöttek: Vadász János Somogyi Erzsébettel, Karika József Varga Piroskával, Kis Géza Varga Etelkával, L. Szabó Károly B Nagy Eszterrel. Halálozások: özv. Molnár Sámuelné Szoboszlai Julianna 69 éves, Csizsár Andrásné Vég Julianna 74 éves, Rózenfeld Ábrahámné Löwy Sarolta 69 éves, Király Gábor 69 éves, Zakar Erzsébet 21 éves. Születelt: 3 fiu és 1 leány.

— **Nehéz székülésben szenvedők,** akiknek az agyvértóulás, a fejfájás és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igranak reggel és este egyegyed pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a **Ferenc József** vizműtékek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. A **Ferenc József** keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

Özv. Nagy Sándorné kávé- és kifőzési üzletét

a városi vásárcsarnokban megnyitotta. Egy havi koszt személyenként 58 P. Egy 4 fogásos ebéd — 90 fillér. Egy vacsora — — — 60 fillér. Egy reggeli — — — 24 fillér. **Előrejelzés, hogy bentételezésre is kapható.**

— **A Belsőlegelőbirtokosság** február 22-én rendkívüli közgyűlést tartott Borbély József alelnök elnökleite alatt. A közgyűlés felette népes volt. Megjelent azon a vármegyei gazdasági felügyelőség részéről Vecsey Zoltán m. kir. gazdasági felügyelő is dr. Márton Gábor polgármester kíséretében. Az alakítások elintézése után ifj. Czegléd Lajos jegyző ismertette az elnöki jelentést a várostól és kerteségektől átvett tárgyakról, felszerelésekről, apaállat és vagyonerék állományról stb. Az elnöki jelentés felolvasása után Gönczy Antal (VII. t.) birikos szólalt fel, a helyettes elnök személyét sértő módon kritizálta s ama nézetét tolmácsolta, hogy az elnöki székben nincs semmi helye. Majd azt mondta, hogy hamis az alakulásról felvett jegyzőkönyv, melyet két hitelesítő írott alá és hamis a belsőlegelőbirtokosok alapszabálya is. E kijelentésre Gönczy Antalt az elnök rendre utasította és tőle a szót megvonta. B. Nagy Gábor legelőbirtokos azt kérte az elnöktől, hogy a birikosok meghatalmazottját, dr. Hunyadi Béla ügyvédjelöltet hallgassák meg. Az elnök azonban az alapszabályra hivatkozva, mivel a meghatalmazottnak felszólalási joga csak az esetre van, ha a választmány a meghatalmazást kellő időben jóváhagyta és ahhoz az engedélyt megadta, egyébként pedig csupán a szavazásban való részvételre jogosít, nem akarta megadni dr. Hunyadi Béla felszólalást, de mikor nagy lármával követelték annak megadását, sőt olyan kifakadások is repkedtek a levegőben, hogy „elnyomják a kis embereket”, meg aztán „nem adnak a kis embereknek legelőjogot”, a kényszerhelyzetnek engedett és dr. Hunyadi Béla felszólalási engedélyt adott. Dr. Hunyadi újból elmondotta azokat a kifogásokat, amiket felebbezéseiben felhozott már. Sérelmesnek jelezte a birtokosság mai állapotát a birtokosokra nézve, mert ez a birtokosokra sok költséget hárít, ezért éltek panasszal dr. Ivády volt földművelésügyi miniszternél, aki a vármegyei közigazgatási bizottságot, mint felügyelő hatóságot a felhozott sérelmek kivizsgálására utasította. Ennek ad kifejezést, amikor kéri a közgyűlés tagjait, hogy ne vegyék tudomásul a megalakulást és a felolvasott elnöki jelentést. Gönczy Antal is ezt ajánlja. Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő megfontolásra és mérséklésre inti a közgyűlés tagjait, nehogy a törvényes intézkedések felrugasza miatt kormánybiztost küldjenek a birtokosság nyakára, ami a birtokosoknak igen sok költségbe fog kerülni. Többek felszólalása után Borbély József h. elnök újból kéri a közgyűlést, az elnöki jelentés elfogadására. Miután azonban az elfogadás ellen többen hevesen állást foglaltak s a zaj egyre erősödött, úgyhogy a rendet és a tárgyalás zavartalan menetét fentartani tovább már nem lehetett, helyettes elnök a közgyűlést bezárta. Így aztán a gyűlés tagjai határozathozatal nélkül oszlottak szét. Mindenesetre jellemző a szoboszlói állapotokra, hogy idejutott a belsőlegelőbirtokosok helyzete.

— **Két tüzeset** is volt a városban a héten. Febr. 24-én este 7 órakor a VII. tizedben a Földvár-utcán a Jeges-Tar István-féle nádfedél ház tetőzete gyuladt ki belsőtűz folytán és az le is égett. A kár jelentékeny. Szombaton déltájban pedig egyik II-ik tizedbeli háznak a fedélzete gyuladt ki, szinte belsőtűzről. Ezt azonban csakhamar eloltották. A kár itt nem jelentékeny. A tűzoltóság kötelességét mindkét alkalommal nagy ügyességgel teljesítette.

— **Mindenféle női és gyermekruhák szabását** jutányos díjazásért elvállalom. Gyászruhákat 24 óra alatt legpontosabban elkészítek. Minden egyéb női ruhák varrását a legújabb divat szerint leggondosabban és szakképzettséggel vállalom. A hölgyközönség szíves pártfogását kéri: **Stuchlikné Tóth Róza** női szabó, I. tized **Művész-utca 35. sz.**

— **Vér-, bőr- és idegbajosok** a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják.

— **Az Iparos Dalkör** tegnap délután tartotta évi rendes közgyűlését az Ipartestület helyiségében dr. Erdős Kálmán ny. polgármester elnökleite alatt. A közgyűlés végeztével a működőkar és választmány barátságos összejövetelt tartott.

— **Jó példával jár elől az Uránia-mozi** a reánk nehezedő súlyos napok közepette. Áthatva attól a gondolatától, hogy a mai nehéz napokban mindenkinek szüksége van egy kis szórakozásra, hogy felüdülve annál könnyebben viselhesük az igazi megpróbáltatások napjait, mindenkinek alkalmat nyújt, hogy jóformán fillérekért élvezhesse a jobbnál-jobb és szebbnél-szebb filmeket. Ezentul csak háromféle helyár lesz az Urániában: 30 és 60 filléres és csak a páholyülések lesznek 1 pengősek. Ezt a példátlanul álló kedvezményt már a mai, február 28-iki megnyitás napjától igénybe veheti mindenki és élvezheti Greta Garbo, az igazi, az egyedülálló, az utóérhetetlen film-primadonna legnagyobb sikerű filmjét, melynek címe: „Perzselő vágyak”. Ezenkívül végig kacag egy páratlan humoru bohózatot és lepergenek a bevezető műsorban a földkerekség legfrissebb eseményei. — Reméljük, hogy a mozinak ez az újítása városunk közönségének minden rétegében tetszésre fog találni és módot ad mindenkinek, hogy a film-művészet szemet-lelket gyönyörködtető élvezetben részesülhessen.

1102—1932. pm.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város területén vesztiségre gyanus állat kóborolt és a vesztiség kutyán megállapított. Az 1888. évi VII. t.-c. 154. §. i) pontjában meghatározott büntetés terhe alatt 2943—1916 F. M. rendelet alapján elrendelem, hogy a város bel- és külterületén három hóig, azaz 1932. évi április 25-ikéig az összes kutyákat tulajdonosaik éjjel-nappal állandóan a házban, udvarban s tanyán oly módon tartásuk megkövetelje, hogy azok el ne szabadulhassanak, a házban, udvaron és tanyán kívül pedig a harapás ellen biztos szájkosárral ellátva pórázon vezessék.

Minden szabadon talált eb kóbor ebnek tekintetik s utasítottam a gypmestert ezek elfogására és azonnali kiirtására, a mezőőröket pedig arra, hogy a szabadon talált ebek tulajdonosait jelentsék be. Figyelmeztetem az állatbirtokosokat, állataik belső megbetegedésének, illetőleg elhullásának azonnali bejelentésére. Állati hullát csak az előjáróságnak megtejt bejelentés után szabad megsemmisíteni. Az ez ellen vétők az 1888. évi VII. t.-c. 154. §. f) pontja alapján fognak büntetveitni.

Hajduszoboszló, 1932. febr. 3.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban!

— **Csókhamisítás.** Hát ez is van? Csókhamisítás? ... Bizony van és erről számol be rendkívül érdekes cikk keretében a Délibáb, amelynek új száma tele van érdekesebbnél-érdekesebb cikkekkal, képekkel és színházi riportokkal. Ezenkívül egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és sok érdekes rovatot közöl a népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 26 fillér.

— **500 értékes ajándék.** Tolnai Világlapja, a népszerű képeslap olyan rejtvény pályázatot hirdet március 2-án megjelenő számában, amelyre a magyar újságkiadás történetében alig van példa, mert ennek a pályázatnak a keretében a megfejtők között ötszáz értékes ajándék kerül kiosztásra. Az ajándékok között szerepel egy 2 meg 1 csöves rádió, egy férfi öltöny, női ruhák, kabátok, ötvösművészeti ékszerek, nagy doboz bonbonok, harisnyák, nyakkendők stb. Vétkezik önmaga ellen az, aki Tolnai Világlapja pályázatán nem vesz részt, mikor egy példány ára 26 fillér és ezzel már a pályázaton is részt vehet.

— **A husvéti országos bridge-verseny részletes programja.** A Színházi Élet új száma közli az országos bridge-verseny husvéti nagy döntőjének pontos és részletes feltevéleit. Incze Sándor hetilapjának új száma érdekes képekkel közli Anday Piroška regényes házasságát. Palásthy Irén gyönyörű Angelo képekben illusztrált cikkben mondja el, hogy milyenek kell lenni a mai férfinak és a mai nőnek. Lampel Ica Miss Magyarország 1932 negyven érdekes kérdésre válaszol a Színházi Élet új számában, amely szindarabmellékletül öt darab egyfelvonásos és Hunyadi Sándornak Bakaruhában című nagyszerű szindarabját hozza. Kézimunkaiv, kotta és gyermeklap van még az új Színházi Élethez mellékelve, melynek ára darabonként 1 pengő. Előfizetési díj 1/2 évre 20 pengő, 1/4 évre 10 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI, Aradi-utca 8.

— **Menekültek figyelmébe!** Tisza Miksa nyug. rendőrfőtancos a tudomány és a közérdek szempontjából össze akarja gyűjteni lehetőleg minden egyes menekült menekülésének történetét, annak körülményeit, adatait. Minden menekült foglalja irásba, milyen okok kényszerítették menekülésre, minő szenvedéseken ment keresztül, mikor, honnan, merre jött át, hol kapott elhelyezést, jelenleg hol lakik és mik a családi körülményei. Minden lényeges mozzanatot leírását kéri ápr. végéig Tisza Miksa címére Hernádnémetibe, Zemplén-megyébe küldeni.

— **A szobakertészkedésről,** a káposzta telettétéséről, valamint a vértetű elleni védekezéséről jelentek meg a "Kertészeti Lapok" legújabb számában tanulságos közlemények. Ezeket kívül több értékes szakközlemény teszi változatossá a kitűnően szerkesztett szaklapot. A Dr. Darvas Ferenc szerkesztésében kéthetenként megjelenő értékes folyóirat előfizetési ára évenként 16 pengő.

— **Kedvezményes utazás a budapesti mezőgazdasági kiállításra.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület március 17—21. napjain mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt rendez Budapesten. A vásár látogatói kedvezményes utazásra jogosító igazolványt válthatnak, amellyel az odautazás márc 11—21-ig, a visszautazás pedig márc 17—27-ig lehetséges. Igazolványok 1 pengő (vidékieknek portóköltéssel együtt 1 pengő 20 fillér) beküldése ellenében kaphatók a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál (Debrecen, Hunyadi-utca 5.)

— **Dalok a rádióban.** Csodálatos varázsa van a magyar dalnak, amely nemcsak mint néprajzi sajátosság, hanem mint igazi, tiszta költészet talál tetszésre és rendkívüli népszerűsége külföldön mindent, ahol szívesen és örömmel hallgatják a magyar rádiót. A rádió nagyon fontos és jelentős szerepet kapott a magyar dal fejlesztésének és népszerűsítésének munkájában és lehetővé teszi a magyar vidéknek kulturális központoktól sokszor elzárt közönsége számára is, hogy a magyar dalokat, nótákat a legkitűnőbb művészek előadásában hallhassa. A dalok, nóták érvényesülésének, élvezésének igen fontos kelléke a szöveg alapos ismerete is, már csak azért is, mert az énekben nagyon gyakran és még a legkitűnőbb előadásban is elvész a vers szövege. Ez készítette a Magyarországi ingyenes sárga rádiómellékletnek, a rendkívül népszerű Magyarországi Rádiója szerkesztőségét arra, hogy ujabban teljes terjedelmükben közölje minden számában a magyar rádió műsorában előadásra kerülő dalok, nóták szövegét. Minden népszerű dal, nóta, sláger szövege, amely a budapesti rádió mikrofonja előtt elhangzik, megjelenik hétről-hétre a Magyarországi Rádiójában, felfokozva a rádióhallgatók számára az énekes előadások élvezetét. Ugyanígy ismerteti a kedvelt sárga rádiómelléklet, amely a legteljesebb, leg részletesebb rádióműsort közli, a következőre kerülő dalok, nóták magyar szövegét is, hogy a mindig megbízható és minden irányban tájékozott rádióműsor mellett a Magyarországi Rádiója valóban nélkülözhetetlen segítő társa minden magyar rádióhallgatóknak. A sárga rádiómelléklet a Magyarországnak, a legkésőbbben megjelenő magyar délutáni napilapnak ingyenes heti melléklete, amely szombaton délután a tartalmas és terjedelmes vasárnapi lap számmal jelenik meg és a főlappal együtt 10 fillérért kapható minden újságárúnál.

Vk. 615—1931. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Ungár József ügyvéd által képviselt Hermes Biztosító r.-t végrehajtató javára közbenjárásal 112 P 32 fillér tőkekövetelés és járulékaik erejéig a budapesti központi kir. járásbíróóság 44075—1930. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi április hó 18. napján le- és felülfoglalt és 1600 pengőre becsült ingóságokat, köztük autót a fenti számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján helyben, végrehajtást szennedő lakásán 1932. évi március hó 1. napjára, délutáni 2 órára (fél 3 órakor a piactéren) folytatólag most kiűzött bírói árverésen a legelőbbit ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a kiküldési áron alul is el fogom adni, kivéve a Te. 74 §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) javára is kiűzöm, akik a hirdetésny kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szerzettek és ellenük határozó hatályú igénykereset nincs.

Hajduszoboszló, 1932. febr. 2

Páli Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

2010—1932. pm.

Hirdetmény.

Arrol szerettem értesülni, hogy ez évben a régi hernyó fészkek a gyümölcsfákon, valamint a kőkény és galagonya bokrokon szokatlanul nagy mennyiségben van jelen.

Felhívom a közönség figyelmét, hogy a tulajdonukat képező fákról a hernyófészkeket idejekorán szedjék le és égessék el, mert ezen kötelezettség elmulasztása a gyümölcsstermelésre katasztrófális veszedelemet jelentene.

Az ez ellen vétők ellen az 1894. évi XII. t.-c. 95 §-a k) pontja értelmében a kihágási eljárást folyamatba fogom tétetni és az írtást a fél költésére hatósági uton fogom eszközölni.

Hajduszoboszló, 1932. febr. 20.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— **Schrikker Sándor faiskólaja Alsótekeres, u. p.: Lepsény, gyümölcsfái, diszfát, diszcsérjék és rózsaát a legjobb minőségben, a legértékesebb és legnemesebb fajtákban szállítja. Képes oktató árjegyzékét érdeklődőknek díjtalanul küldi.**

Kedvező alkalmat nyujtok olcsón jót vásárolni! Figyelje meg ezen árakat!

Kék festő színtartó	volt	1:15	most	—78
Voil színtartó				—68
Flanellek a legjobb minőség		1:93		1:10
Fehérnemű batist színes		1:10		—75
Kanavász színtartó		1:20		—90
Zefir ingekre		1:30		—95
Tennis ilanell		—98		—68
Soalin színes finom			2:50	1:80
fehérneműre			2:90	1:38
Bembergparisett és sevilla				
Szövött barchet legfinomabb minőség		3:20		1:88
Kelengye vászon I. minőség		1:40		—95
Batist schiffon I. minőség		2:60		1:78
Damast grádli I. minőség		2:50		1:80
Angin csak I. minőség		1:80		1:10
Paplan lepedő vászon, 180 széles		4:50		2:98
Alsó lepedő vászon, 150 széles		2:70		1:80
Damast törülköző méteres		1:50		—95
Damast törülköző I. minőség drb.		3:20		1:95
Madracz grádli tiszta len, 130 széles		4:60		2:98
Frottier törülköző				1:10
Brocát selyem paplan huzatra, 100 széles		9:—		5:95
Brocát cloth paplan huzatra, 150 széles		8:—		5:—
Mintázott divat georgettek uccai és táncruhákra		9:80		3:90
Crepdechine gyönyörű mintákban 100 szél.				3:98
Crepdechinesimaszínben I. minőség 100 szél.				4:80
Taftalin				3:20
Lamé				3:30
Nyersselyem, valódi selyem, színekben 100 szél.		6:50		4:80
Nyersselyem, nyers szín.		5:50		4:—
Brocát kabát bélésnek		2:80		1:75
Cordbársony megbízható minőség		4:50		2:98
Twied szövét tavaszi ruhákra		3:80		2:25
Cérna szövét dupla széles		3:20		—88
Hencser takarók goblein minőség 3 m. hosszu				22:80
Spárga szőnyeg kitűnő minőség 65 cm. szél.		2:10		1:38
Spárga szőnyeg I. minőség 65 cm. széles		2:40		1:58
Spárga szőnyeg I. minőség 95 cm. széles		3:80		2:65
6 személyes kávés készlet		21:—		13:80
6 személyes ét készlet		21:—		13:80
Selyemharisnya teljesen megbízható, hibátlan		4:20		2:28
Iskolaszövet sötétkék 100sz.		4:80		3:15

Kabát, kosztüm és ruhakelméket teljes egészében poton áron bocsátom tisztelt vevőim rendelkezésére. Klópii és valenstein csipkék még eddig nem létező olcsó árban kaphatók!

Béke-áruház

Debrecen, Szentanna-utca 2.

2227—1932.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy mindazon 1914 évben született magyar állampolgár férfiak és nők, akik 19. életévükbe való belépésüket a m. kir. állami rendőrségnél ezeidig be nem jelentették, ezen kötelezettségüknek folyó évi március hó 15-ig bezárólag még kivételesen eleget tehetnek anélkül, hogy mulasztásukért felelősségre vonatnának. Mindazok ellen azonban, akik ezen kötelezettségüknek márc 15-ig eleget nem fognak tenni, a kihágási eljárás hivatalból meg fog indítani.

Hajduszoboszló, 1932 febr. 20.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

978—1932 pm.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának 141—13 052—1931 kgy. sz. ha. ározata értelmében a törvényhatósági közutak mellett elhuzódó ároknak a földbirtok felé eső külső szélén az egyes birtokosok által jóhiszeműen ültetett, de a törvényhatósági utkerületre eső szegélyfák a földtulajdonosok birtokába hagyatnak a törzskönyvezés hitelesítéséről számított 10 évig, a nem hitelesített törvényhatósági utakon a határmegállapításról számított 10 évig, de csak azon esetben, ha a fentemített szegélyfák az uthatártól mért utterületére eső 50 cm. széles sávon belül fekszenek.

Alispán ur felhívására azonban, ha annak szükséges merül fel, ezen szegélyfák kiirtását is köteles a földbirtokos foganatosítani.

Azonban az uthatártól 50 cm.-re eső sávon belül az utfelé akár a külső részén, akár anyagárokban levő fák a törvényhatóság tulajdonát képezik, ezek felett a vármegye rendelkezik

Hajduszoboszló, 1932 febr. 10.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

2008—1932.

Hirdetmény.

Értesitem a város lóirtató közönségét, hogy ez évben a tavaszi lószemle napjai március hó 30. és 31-ik napjaiban állapított meg. A lótulajdonosok összes lovaikat, csikóikat és szamarakat is az alábbi sorrendben elő vezetni tartoznak. 30-án reggel 7 órakor az I—II. t., 8 órakor a III. t., 9 órakor a IV. t., 10 órakor az V. t., 11 órakor a VI. t., 30-án délután 3 órakor a VII. tized, 31-én reggel 7 órakor a tanyán lakók. Szemle helye: vásártér. Akik elmaradnak a lószemlérlől, azoknak lovaik tulajdonos költségére megvizsgálatni leszek kénytelen. Az elővezetés alkalmával a tulajdonosok vagy alkalmazottaik pontosan mondják be a tizedet és házuk házsámát, a tanyán lakók pedig azt, hogy tanyájuk melyik határterészen fekszik és vizsgálat előtt lakóhely szerint csoportosuljanak.

Az elmaradottak ellen a büntetéssel járó kihágási eljárást megindíttatni kell.

Hajduszoboszló, 1932. febr. 26.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Ma, vasárnap (28-án) nyit az

URÁNIA

leszállított helyárrakkal: 30 és 60 filléres földszinti helyek! Páholy 1 pengő!

Greta Garbo

tűneményes főszereplésével:

Perzselő vágyak.

Azonkívül:

Metro világhírű.

Burleszk műsor.

Előadások: 4, 6 és fél 9-kor.

Szerdán, március hó 2-án,

6 és 8 órakor! Leszállított helyárak!

Fővárosi filmszínház személyes fellépéssel!

A csodálatos pözza

Magyar tárgyú énekes filmszkeccs 3 film és 3 színpadi felvonásban.

Délután 2 órakor ifjúsági és levente előadás 20 és 30 filléres helyárrakkal!